

▶▶情爱空间

丹麦教授发出惊人警告

再过几代男性可能消失

男性不育与全球变暖一样重要，如果不能正视这个问题，“男性”这一性别可能在几代后消失。近日，丹麦哥本哈根大学尼尔斯·斯卡科贝克教授在英国《每日邮报》上发出上述警告，他说，男性不育问题日益严重，已经成为严重的公共健康问题，并有进一步恶化的趋势。

尼尔斯·斯卡科贝克援引多项研究结果称，在全球18岁到25岁的健康年轻男性中，1/5男人精子数量异常，只有5%到15%的人精子质量符合世界卫生组织制定的正常标准。在那些苦恼于无法生育的夫妻中，约40%的主因在于男性不育。

近年来，男性精子质量下降，已经成为世界各国都在关注的话题。2003年，世界卫生组织召开了环境对生殖影响的国际研讨会，会上专家就曾发出警告，男性每毫升精液的精子密度已比1950年下降了62%。



据媒体称，2007年，上海精子库曾一度停止试管婴儿手术的预约。主要原因是预约手术的人太多了，精子库存量原本不富裕，人员也有限。这其实从另一个侧面说明：中国男性精子的质量在下降。据估计，2004年，上海

志愿捐精者的合格率不足21%；10%的捐精志愿者在检查过程中被查出有不同程度的男科疾病；1%到2%的捐献志愿者被诊断为“无精”或“少精”。

影响精子质量的因素有很多，如长期穿紧身牛仔裤和化纤

内裤、久骑山地车、将笔记本放在膝盖上长时间使用等。吸烟、饮酒、熬夜、缺少运动、饮食不均衡等不良生活习惯，也对精子质量有“杀伤力”。而在人们经常接触的100种已知化合物中，有50余种对精子具有毒性。

国外很多生殖学家认为，男性不育问题开始于胚胎期。英国一位医学博士指出，虽然精子生成始于青春期，男婴出生前后的几个月，却是精子生成的关键时期。2008年，美国有研究显示，怀孕期间吃太多牛肉的女性，所生的男孩长大后精子量可能较少，精子浓度也较低，患不育症的概率更高。这或许是牛在饲养过程中，摄入了杀虫剂、激素或其他化学成分，最后经过食物链在母亲体内积蓄，然后作用于男性。同时，怀孕期间母亲的肥胖问题，暴露于烟、杀虫剂、汽车尾气等，都被认为会损伤男婴长大成人的生育能力。（许洋）

▶▶婚姻物语

婚前做好经济准备和思想准备

“财政主管”，早定早好

多数情侣在婚前准备中，主要考虑的是物质准备，如房子、车子、票子，或是要办几桌酒、上哪儿拍结婚照等。这些都无可厚非，但需要提醒的是，应该更多地为婚后生活着想。

首先是思想准备，也就是对婚姻的思考。婚前，情侣应该问自己几个问题：婚姻生活会给自己带来什么责任，哪些是单身时不用负担的；婚后自己会失去什么权利，要适应什么；结婚会给自己带来哪些收获等。

结婚是人生的重大转折，从为人子女，一夜之间为丈夫、为人妻，还将为人父母，社会角色的转换需要一个适应过程。婚姻生活肯定会带来更多的责任和负

担，还会失去单身生活的一些权利。比如有些女孩婚前花钱大手大脚，周末一觉睡醒就是下午，早饭、午饭一并吃了。但她若嫁了一个生活有规律、非常节俭的丈夫，就必须顾及对方的生活习惯。这样的女孩在婚前就要好好想想，自己能不能主动改变，尽量适应伴侣的生活节奏。对于上述问题，若她都能找到肯定答案，就说明思想已经准备好了。

其次是经济准备。婚前，你们必须明确一个问题，即彼此的经济是否已完全自给自足。所谓经济独立，就是要在不依靠父母的情况下，维持一年半载。经济问题在婚姻中是仅次于感情的敏感问题，往往是婚姻不和谐的

（闻玉）

重大因素之一。

有些情侣恋爱时说得好好的，婚后也要AA制，可一旦踏入婚姻，就会“翻脸”，要求伴侣把钱都交给自己。这对婚姻无益。婚前，两人应就婚后经济如何管理，赚了钱谁管、怎么管达成一致。婚姻双方来自不同的家庭，在经济管理上都存在不同形式，子女在自己原来的家庭中会对此自然产生认同，如传统家庭都是母亲掌握家中的经济大权，但有的家庭可能是父亲操持财政。因此，婚后双方对家庭经济管理会有不同习惯，甚至产生不同的价值观。若在婚前未讨论清楚，就会成为婚后的主要矛盾，引发婚姻危机。（闻玉）



▶▶两性研究

同居关系最脆弱

时间越长，双方不婚的可能性越大

英语中有句话，大意是“规矩矩结婚，正正经经离婚”。如今，中国人结婚年龄普遍推迟，同居等事实上的伴侣关系越来越多见。在专家看来，同居是把双刃剑，它可能成全婚姻，但更多时候只会伤人伤己。

中华女子学院女性学系教授、中国婚姻家庭研究会理事罗慧兰说：“人们对同居的宽容，在一定程度上可以说明自由度提升、男女更平等。但我非常反对同居，它是最脆弱的两性关系。如果任由其从小众转变为普遍现象，只能让更多人迷失在这种关系中。”

罗慧兰指出，多项研究都证明，同居时间越长，对感情和当

事人的负面影响越大。上世纪80年代后期，美国新泽西州罗杰斯大学的两位教授，大卫·波彭诺和巴拉·D·怀特赫德，开始研究同居关系，历时10多年。结果显示，经同居而结成的婚姻，比未经同居而结成的婚姻，离婚率高出46%。同居时间越长，双方将更追求独立自主，更不愿受婚姻的约束，永不结婚的可能性也越大。美国另一项对2150名男性的调查也表明，有过同居经历的人，只有1/3后来和该女性结婚。

重庆师范大学心理教育咨询中心主任刘东刚提出“同居成本”论，包括社会文化、身体健康、生理、经济和心理成本。在他

研究的案例中，女性的5项成本均偏高，部分女性甚至付出沉重代价，而男性成本几乎为零。比如，中国传统贞节观念根深蒂固，社会文化宽容男人的风流，对女人却很苛求，再一次走进婚姻时，要承受比男人更多的社会舆论。同居还使得单亲母亲增多，影响女性事业发展，对孩子也不公平。

“2003年，《新婚姻条例》的颁布简化了结婚、离婚手续，但对同居者并没有相应的法律保护。”罗慧兰指出，同居者面临的最大问题是财产分配。如婚后买房，是夫妻共同财产，离婚后要进行财产分割。但同居后分手，就看房子署名是谁，除非彼

此有约定，不然总有一人会一无所有。若生下孩子，还有可能上不了户口。这些都是同居生活的现实问题。

罗慧兰解释，如果一个人的婚姻观念较传统，是不会同意先同居再结婚的。婚后出现矛盾，他也会坚守，视离婚为反传统的行为，愿意克服困难，与对方磨合。同居是一种反传统的行为，即便将来走进婚姻，出现婚姻危机时也更可能选择离婚。因此，选择同居就要做好心理准备，有可能同居关系破裂，有可能不再结婚。此外，处于同居关系中的女方要保护自己，应该进行财产公证的，就要公证；在领证之前，要注意避孕。（徐李燕）

▶▶城内私语

让丈夫想听你“唠叨”

女人都希望丈夫能认真倾听她们说话，尤其是她们想表达重要想法的时候。但事实上，就算脾气再好的男人，面对这些“絮叨”有时也会无动于衷。其实，男性的这种反应并非说明他们不在乎，而是因为男性处理信息的过程异于女性。所以，女人要学会以下技巧，用男性的语言和表达方式来说话。

肩并肩交流

如果你想和丈夫聊比较棘手的问题，如数落他玩得太疯、不顾家时，绝不能采取面对面的谈话方式。在一些尖锐的谈话中，持续、直视的眼神交流会让男性恐惧。所以，如果要找他谈话，最好选择肩并肩的姿势，比如一起散步、开车或坐在沙发上看电视等。

直奔主题

为了保证丈夫听进去你说的每一个字，妻子应该简短、清晰、响亮、迅速地说出来。男性最想听的是直截了当的核心部分，所以女性说话最好直奔主题。

让他知道你要发泄

当妻子对丈夫诉说某种困境时，他会主动认为应该帮对方寻找一个解决方式，而不是简单地倾听。所以，女性在倾诉前应该让男性清楚你究竟想要什么。

满足他的自尊心

如果你直接对他抱怨“你从来不陪我的朋友一起玩”，那他很可能跳起来反驳你。但如果满足了他的自尊心，说“你真幽默！我的朋友肯定觉得你很棒。今晚能不能和我们一块出去玩呢？”这种正面强化的方式更易让他接受你的提议。（肖瑾）

左手白菜
右手玫瑰

有些走进婚姻的男人把家当成旅馆，进进出出、吃饭睡觉，天经地义，从来没有想过为这个家花点时间、用点心思。女人偶尔抱怨一下，男人就会说：工作忙不完，家务事一大堆，哪还有什么闲情逸致？

有的男人甚至会把工作中的情绪带回家中。有些男士升职当了个小官，就怕自己威望不够，所以每天都板着脸。时间久了，习惯成自然，回家后仍然板着脸，往家里一坐，立刻让人觉得空间逼仄。殊不知，家不是公司，妻子也不是下属，这样的日子别说过，想想都觉得压抑。

左手白菜，右手玫瑰，其实是一种生活境界。白菜代表的是切切实实的烟火生活，玫瑰代表的是看不见摸不着的精神层面的东西。左手白菜，右手玫瑰，就是凡俗与浪漫并存，物质与精神共享。人是一种很奇怪的动物，物质生活满足之后，就需要高级一些的精神生活。只有物质和精神双重的愉悦，才能算得上真正的幸福。（章勇）